



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7730

Joi, 3 iunie 1982

4 pagini, 50 bani

## PLENARA LĂRGITĂ A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Miercuri, 2 iunie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au continuat lucrările plenarei lărgite a Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La sosirea în sală, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu căldură și însuflețire, cu vii și puternice aplauze, scandându-se îndelung numele partidului, al secretarului său general.

În ședința de dimineață au fost reluate dezbaterile în plen. Au luat cuvântul tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ștefan Mocuța, Emilian Dobrescu, Ion Popescu-Puțuri, Mihai Gere, Dumitru Radu Popescu, Constantin Olteanu, Petre Dănică, Hajdu Gyozo, Pantelimon Găvănescu, Ion Catrinescu, Petru Enache, Ștefan Andrei, Ștefan Ștefănescu, Gheorghe Oprea, Ion Albușețu, Nicolae Constantin, Vasile Bărbuleț, Ludovic Fazekas, Adrian Păunescu, Cornel Onescu, Radu Beligan, Ana Mureșan, Ion Brad, Dumitru Popescu.

Participanții au dat o înaltă apreciere magistralei expunerii prezentate de secretarul general al partidului, document programatic, care ilustrează cu putere rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului, în stabilirea obiectivelor fundamentale ale dezvoltării țării, în promovarea spiritului năvalnic, în perfecționarea activității în toate domeniile, în mobilizarea forțelor și energiilor creatoare ale întregii națiuni, pentru realizarea telului suprem înscris în Programul partidului — edificarea socialismului și comunismului pe pământul României.

În cuvântul lor, vorbitorii au analizat, în spiritul ideilor și orientărilor de excepțională însemnătate teoretică și practică

cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, realizările remarcabile obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului, în vâșta operă de construcție socialistă. În același timp, au fost examinate, cu înaltă exigență și responsabilitate față de prezentul și viitorul patriei noastre, căile și direcțiile principale de acțiune pentru dezvoltarea forțelor de producție — factor hotărâtor al victoriei socialismului în România, al progresului și bunăstării întregii națiuni, pentru realizarea unei noi calități a muncii și vieții, pentru întărirea continuă a democrației socialiste și perfecționarea cadrului organizat de participare a maselor la conducerea societății. Totodată, au fost dezbătute sarcinile centrale din domeniul activității ideologice, politice și cultural-educative, probleme de bază ale dezvoltării cercetării științifice, învățămîntului, creației literar-artistice, subliniindu-se rolul lor tot mai important în formarea și educarea omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, patriotică, constructor conștient al socialismului și comunismului.

Participanții la discuții au relevat legătura indisolubilă între politica internă de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și politica externă a partidului și statului nostru, pusă în slujba cauzei păcii, destinderii, independenței, securității, dezarmării, înțelegerii și colaborării între popoarele lumii.

Cei care au luat cuvântul au dat expresie hotărârii unanime, ferme a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de a contribui cu dăruire și abnegație, strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, la întărirea forței economice și spirituale a țării, a independenței

și suveranității sale, la ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, la creșterea bunăstării întregului popor, la sporirea rolului și prestigului României în lume, la triumful nobilelor idealuri ale socialismului și păcii pe planeta noastră.

În continuare, a fost aprobată Hotărârea de adoptare a Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, „Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politico-educativă a partidului”, ca document-program pentru activitatea întregului partid și popor.

Primit cu cele mai calde sentimente, în încheierea lucrărilor plenarei lărgite a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost subliniată cu repetate și puternice aplauze.

Participanții au scandat îndelung, cu dragoste și stimă, „Ceaușescu-P.C.R.”, exprimînd voința tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, de a acționa cu nesecată energie, cu elan revoluționar pentru înfăptuirea neabătută a importanțelor sarcini și orientări formulate de secretarul general al partidului, pentru realizarea hotărârilor plenarei care se înscrie, prin multitudinea și însemnătatea problemelor dezbătute, ca un eveniment de seamă în viața partidului, a întregului nostru popor, plenar angajat în activitatea de îndeplinire a obiectivelor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R., a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

(Agerpres)

## HOTĂRÎREA

Plenarei lărgite a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie 1982, de adoptare a Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, „Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politico-educativă a partidului”, ca document-program pentru activitatea întregului partid și popor

Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român aprobă în unanimitate Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, „Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politico-educativă a partidului”.

Plenara dă o înaltă apreciere analizei profunde multilaterale, în spiritul celor mai noi cuceriri ale gândirii politice, filozofice, științifice și culturale, pe care secretarul general al partidului nostru o face cu privire la procesul istoric de dezvoltare a națiunii și societății românești, la desfășurarea construcției socialiste, la marile transformări revoluționare petrecute în întreaga viață economică și socială sub conducerea partidului, pentru creșterea nivelului de bunăstare materială și spirituală a întregului popor.

Plenara apreciază că Expunerea ilustrează cu deosebită strălucire rolul de maximă importanță pe care secretarul general al partidului îl acordă activității teoretice, ideologice, cultural-educative în formarea omului nou, cu o înaltă conștiință patriotică, revoluționară, făuritorul tuturor bunurilor materiale și al valorilor spirituale, constructor conștient al unei civilizații noi, superioare pe pământul României.

Plenara aprobă, totodată, în unanimitate, aprecierile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind situația internațională actuală, tendințele și procesele care au loc în lumea contemporană, direcțiile și căile de acțiune pentru soluționarea problemelor complexe ce confruntă omenirea, pentru realizarea progresului social, a destinderii, dezarmării, independenței naționale și a păcii, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Subliniind că tezele și ideile de inestimabilă valoare teoretică și practică conținute în Expunerea tovarășului Nicolae

Ceaușescu reprezintă o contribuție de seamă la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste și comuniste, la îmbogățirea gândirii revoluționare contemporane, plenara apreciază că obiectivele, sarcinile și indicațiile trasate constituie un amplu program ideologic și cultural-educativ, în spiritul concepției materialist-dialectice, pentru activitatea viitoare a partidului și statului nostru, a întregului popor, în vederea îndeplinirii cu succes a Programului partidului, a hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R.

Subliniind înalta valoare politică și ideologică pentru etapa actuală a dezvoltării economico-sociale a țării, precum și pentru înfăptuirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism, plenara hotărăște ca Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu să fie supusă Conferinței Naționale a partidului spre dezbateri și adoptare ca document programatic al Partidului Comunist Român, al întregului nostru popor.

Plenara hotărăște ca, pînă la Conferința Națională a partidului, Expunerea să fie studiată și larg dezbătută în toate organele și organizațiile de partid, în organizațiile de masă și obștești, în toate organismele economice și social-politice din patria noastră. În cadrul acestor dezbateri se vor elabora programe de măsuri concrete, care să ducă la îmbunătățirea muncii în economie, în celelalte sectoare ale vieții sociale, a muncii ideologice, teoretice, politice și cultural-educative, a întregii activități de partid și de stat din țara noastră.

Plenara își exprimă convingerea că studierea și însușirea de către toți comunistii, de către toți oamenii muncii a ideilor teoretice și a orientărilor practice conținute în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu se vor materializa în îmbunătățirea generală a activității politico-ideologice și cultural-educative de formare a omului nou, în creșterea conștiinței sociale și ridicarea gradului de participare a tuturor cetățenilor — fără deosebire de naționalitate — la dezvoltarea economico-socială a țării, în deplină libertate și independență, la întărirea forței și unității națiunii noastre în jurul partidului și al secretarului său general, la înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

### monografii contemporane

#### „Sat din margine de codrii...”

Peste două zile, la Rășinari, se va infiripa o nouă tradiție. Întîlnirea satului cu fiii săi. Întîlnirea rășinariilor cu foștii lor consăteni plecați și

statorniciți în alte localități din țară. Sărbătoarea fiii satului va aduce în pragurile caselor, pe străzi, pe dealuri amintiri, gânduri, va aduna prietenii din copilărie, va șterge supărarea unui om pe alt om, va reînnoia anotimpuri, va întregi arbori genealogici care-au „uitat” cite crengi au. Chemairea satului, asemenea chemării părinților îi va aduna pe fiii Rășinariului laolaltă dăruindu-le, în două zile, bucurii nebănuite. Poetul va fi și el prezent la Rășinari. De fapt, poetul nu s-a despărțit niciodată de satul în ca-

re s-a născut. Pentru că, vorba unui bătrîn, „chiar dacă nu mai trăiesc în Rășinari, oamenii locului tot rășinarieni se țin și încă sînt mindri cînd li se spune așa”. Peste cîteva zile, pe urmele întemeietorului, fiii satului, plecați în lumea mare, se vor reîntoarce între ai lor, la mîncă. Pîinea și sarea sînt pregătite. Țuica, vinul și brînză, așijderea. Satul cu nume de mireasmă își așteaptă fiii asemenea unui părinte drept și bun și înțeleghător. Sîmbătă și duminică, Rășinariul va trăi o mare sărbătoare... (CITITI REPORTAJUL DIN PAGINA A III-A).

### Sesiune de comunicări științifice

Conducerea Casei de cultură a sindicatelor din Cîsnădie ne informează că vineri, 4 iunie, ora 19, va avea loc la sediul instituției sesiunea de comunicări științifice „Știința românească în slujba păcii”. Susțin comunicări cpt. ing. Dumitru Prunariu, ing. Iustin Capră, ec. Gabriel Pal și prof. Gh. Buțiu. Expunerile vor fi însoțite de proiecții de fotografii și filme.



## Insemnări Felicitări pentru brigadieri!

După trei luni de muncă pe Șantierul național al tineretului de la Canal Dunărea-Marea Neagră — unul dintre marile obiective ale țării, la realizarea căruia tineretul își aduce o contribuție activă — zilele trecute au venit „acasă” cei 31 de brigadieri: elevi din anul III de liceu și școală profesională de la Liceul industrial nr. 2 din Sibiu. Și, firesc, după emoția revederii, au urmat... amintirile. Povestite prietenilor, părinților, reporterului.

„Nu spun că nu ne-a fost greu la început, doar trebuia ca noi, elevi, obișnuiți doar cu câteva ore de practică la școală, să muncim 8 ore. Apoi erau lucrări pe care cei mai mulți nu le mai făcuserăm vreodată. Dar, pentru că eram acolo brigadieri din 14 județe, orgoliul nostru, al sibienilor, ne-a determinat să începem cum se spune, în forță. Rezultatele noastre au fost dintre cele mai bune, fapt care a făcut ca brigada sibienilor să fie apreciată — pentru munca sa de Comitetul Central al U.T.C.” (Viorel Budiu).

„A fost o experiență de muncă și de viață deosebită pentru noi toți. Căci munca și viața de șantier te formează, îți dă încredere în forțele tale. Și apoi nu am muncit tot timpul. Tabăra și organizatorii ne-au asigurat și probleme de recreere și destindere. Au fost organizații întreceri sportive și culturale. Noi, sibienii, am fost vicecampioni pe tabără la tenis de masă. De asemenea, ne-am situat printre fruntași în cadrul acțiunii de autogospodărire.” (Eugen Grecu).

„Brigada noastră a muncit în portul aval și amonte față de ecluza Agiea. Am executat lucrări de săpături, confecții schelete metalice la turnarea betoanelor, spart beton cu pikamerul, la executarea tronsonului de pe malul stâng. Tabăra de elevi și studenți de la Cumpăna a cuprins tineri brigadieri din 14 județe. Comportarea, disciplina, munca noastră, ale sibienilor ne-au fost răsplătite cu Diplome de onoare ale C.C. al U.T.C. și fanionul de brigadă frunțasă în cadrul întrecerii uteciste dintre brigăzi. Întreprinderea beneficiară a lucrărilor noastre ne-a acordat calificativul „foarte bine”. Calificativ meritat, de altfel, de fiecare brigadier în parte” (Gheorghe Sîla — comandantul brigăzii).

Marti, 1 iunie a.c., o nouă serie de elevi și-a început munca pe șantier. Brigada este alcătuită din 60 de elevi de la Liceul industrial nr. 1 energetic Sibiu. Sintem convinși că vor raporta rezultate tot atât de frumoase la întoarcere, în careul de onoare al muncii.

ANGELA CHITU

## Semnul peren al continuității muncii rodnice

Sfârșit de schimb în sala de croi a întreprinderii „Steaua roșie” din Sibiu. Oamenii nu părăsesc locul de muncă pentru a se îndrepta spre vestiare, ei zăbovesc spre a aduce, printr-o simplă, sinceră și emoționantă festivitate, prinosul lor de cinstire și stimă șefului de formație Ștefan Grecu. Are loc o emoționantă despărțire, marcată în cuvinte pline de emoție și prețuire de Gheorghe Radu, șef secție, Ioan David, șef atelier, Maria Popa, muncitoare, și Eufrosina Frățel, cea care a preluat conducerea formației. Cuvinte calde, izvorite din inimi și conștiințe muncitorești conturează, cu forța de sugestie a faptelor evocate, portretul unui muncitor de înaltă competență, pasionat și harnic, modest și permanent la datorie, participant activ — în cadrul organizației de partid și sindicat — la viața de zi cu zi a întreprinderii.

De 34 de ani la „Steaua roșie”, comunistul Ștefan Grecu, constituie un exemplu pentru ceea ce înseamnă dragoste față de profesiune, față de generațiile de tineri pe care

le-a crescut, dârzenia în depășirea greutăților, voința de a fi un participant activ la bătaia pentru transformarea numelui fabricii în renume.

Colegii de muncă de la sala de croi — acest colectiv puțin numeros, dar care girează cartea de vizită a fabricii — membrii formației 240 frunțasă în producție s-au angajat în fața proaspătului pensionar de a-l urma exemplul, de a munci astfel, înfapt acesta să poată fi mîndru de oamenii pe care i-a crescut și i-a condus. S-a aflat în această atitudine semnul peren al continuității muncii rodnice, transmiterea onorantelor ștafete a succeselor din generație în generație.

Iar dacă emoția l-a copleșit pe Ștefan Grecu, „înghițind” vorbele emoționante ce avea să le spună, stringerile de mînă muncitorești și îmbrățișările tovarășești au exprimat, cum nu se poate mai bine, prețuirea de care adevărații corifei ai muncii se bucură în societatea socialistă românească, a cărei valoare supremă este omul, omul muncii. ANA OGREZEANU

## Schimbări de indicatoare rutiere în Sibiu

În scopul îmbunătățirii circulației rutiere în municipiul Sibiu, Biroul de circulație al Miliției municipiului Sibiu a luat — începînd cu 1 iunie a.c. — o serie de măsuri menite să elimine punctele de conflict, să fluidizeze traficul, să reducă poluarea și, concomitent, să contribuie la descongestionarea circulației pe arterele din centrul Sibiului prin devierea traficului greu. Să precizăm, de asemenea, că noile măsuri au fost impuse și de modificările survenite în transportul urban sibian.

Astfel: ● pe malurile Cîmănașului s-au introdus sensuri unice. Din str. Rusciorului (podul de la „Independența”) spre Șos. Alba Iulia se circulă într-un singur sens pe străzile Riului și Metalurgistilor. ● din Șos. Alba Iulia spre Piața Cibin (și în continuare pînă la str. Tg. Finului) se circulă pe străzile Malului și Cîmănașului într-un singur sens ● modificările amintite au impus schimbări și în Piața Cibin: automobilisții care se deplasează dinspre str. Reconstrucției spre Piața Cibin pot să circule numai înainte (pe str. Turnului) sau la dreapta, cu posibilitatea de a ieși din piață pe străzile Măsarilor, Pinzarilor, Dirștelor, Croitorilor și Morilor, ultima cu sens unic

dinspre piață spre Șos. Alba Iulia ● parcurile în Piața Cibin sînt permise numai în locurile anume destinate, adică în parcare amenajată și, respectiv, pe latura stîngă a pieții (între străzile Turnului și Măsarilor cu sensul de circulație spre str. Morilor) ● tot de la 1 iunie curent, pe străzile Uzinei și Constituției s-a redeschis circulația pe ambele sensuri ● traficul greu va avea următorul traseu: din Șos. Alba Iulia pe străzile Malului, Cîmănașului, Tg. Finului, N. Teclu, Piața Gării,

## În atenția conducătorilor auto

Uzinei, Sindicatul Unite, Bilea, Moldoveanu, Gh. Gheorghiu-Dej ● cei care intră în Sibiu dinspre Șelimbăr vor folosi același traseu în sens invers pînă la str. Tg. Finului, după care vor circula pe str. Riului, Metalurgistilor, Lemnelor, Șos. Alba Iulia ● conducătorii auto care circulă pe Șos. Alba Iulia — venind din centrul municipiului — pot ajunge în Piața Cibin pe străzile Neculce și Malului ● biroul de circulație recomandă tuturor participanților la trafic — și în special sibienilor — să respecte cu strictețe noile marcaje, indicatoarele și trecerile rezervate pietonilor, de aporțul fiecăruia dintre noi depinzînd deplasarea în condiții de deplină ordine și securitate.

MIRCEA BIȚU

## INFORMAȚII

### Turneu

Începînd de astăzi și pînă în ziua de 9 iunie, Teatrul de stat din Sibiu întreprinde un turneu de șaisprezece spectacole cu piesele de teatru „Dirijorul” de D.R. Popescu și „Paiele și măgarii” de Gheorghe Vlad — amîndouă în regia lui Florin Fătuțescu — în localitățile Deva, Arad, Timișoara, Lugoj și Hunedoara.

### Zilele Universității culturale-științifice

Astăzi, ora 17, în sala tehnică a Casei de cultură municipală din Medias are loc vernisajul expoziției de creație tehnică a cursanților Universității culturale-științifice, manifestare înscrisă în cadrul Zilelor Universității culturale-științifice. Vernisajul va fi precedat de expunerea „Tradiții și inovații în știință și tehnică”.

### Concursul brigăzilor artistice

Astăzi, cu începere de la ora 17, în sala Studio a Casei de cultură a sindicatelor continuă concursul brigăzilor artistice din municipiul Sibiu, competiție înscrisă în cadrul etapei de masă a Festivalului național „Cîntarea României”. Desfășurată sub genericul „Fapte din cincinal”, întrecerea de astăzi va prilejui confruntarea brigăzilor artistice ale întreprinderilor și instituțiilor „Flamura roșie”, „7 Noiembrie”, „Mecanica”, „13 Decembrie”, „Dumbrava”, „Panificație”, I.C.S.M.I., Centrul de proiectare.

### Cercul de literatură

La ultima întrunire, a citit versuri Cîrșian Nan. Dezvăluind calități lirice evidente — susținute de o cultură literară solidă — tînărul poet a adoptat, în textele prezentate, o sintaxă poetică adeseori abruptă, de factură modernă, relevînd, totodată, un univers dominat de o luciditate dramatică. Cucerirea unei mai certe detașări față de unele modele, ar permite o edificare mai concludentă a propriului univers liric. Joi, 3 iunie, va citi versuri Klara Nagy.

ADRIANA MOHAI

## Campionatul județean de fotbal

### O etapă favorabilă oaspeților

● Carboșin — A.S. Mecanica 1—3 (0—1). Joc de mare angajament fizic pentru obținerea victoriei, care a revenit pe merit metalurgistilor sibieni grație golurilor înscrise de Tănăsou (2) și Nițescu. Golul de onoare al gaz-

partidă disputată la Rășinari gazdele n-au putut oferi propriilor suporteri satisfacția unei victorii. Pentru oaspeții au marcat în min. 47 și 70 Ursu și Groza. ● Record — Metalul Copsa 1—0 (1—0). Meci aspru pe terenul din Medias unde pietarii și-au luat — prin golul lui Szakacs din min. 31 — revanșa pentru înfrîngerea suferită în toamnă. ● C.F.R. — Progresul 6—1 (2—1). Manifestînd o formă din ce în ce mai bună, feroviarii sibieni au făcut un simplu „galop de sănătate” în această partidă pe care au controlat-o cu autoritate. Au înscris Duca (3), Goghiță, Leb și Hadăr pentru gazde și Marcu pentru oaspeți. ● F.I.R. Roșu — Unirea 1—1 (0—0). Foarte bună prestația echipei din Tălmaciu, care prin egalul realizat pe teren propriu răpește ocnierilor posibilitatea practică de a mai reveni în fruntea clasamentului. Au marcat Logofătu pentru gazde, Popa pentru oaspeți.

V. MARA

### „Cupa Pionierul” la natație

La bazinul „Olimpia” din Sibiu s-a desfășurat faza județeană a concursului de înot dotat cu „Cupa Pionierul”. Iată câștigătorii: cat. 9 ani: Livia Copariu și Silviu Pascu (C.S.S. Sibiu); cat. 10 ani: Geanina Hrenciu (C.S.S.

Sibiu) și Ciprian Streza (C.S.P. Pionierul Sibiu); cat. 11 ani: Luminița Caba (Casa pionierilor Medias) și Bruno Missbrand (C.S.S. Sibiu); cat. 12 ani: Liana Streza și Romulus Bar (C.S.S. Sibiu).

CAMPIONATUL MONDIAL DE FOTBAL '82



## KEMPES — un „pur singe” autentic

1978. La turneul final din Argentina, mare favorită pornea echipa Braziliei, neînvingătoare în perioada 6 iulie 1974—1 aprilie 1978, timp în care a sustinut 35 de partide. Dar brazilienii au dezamăgit. Fără Pelé, echipa lui Coutinho a fost o corabie fără timonier. Pentru organizarea „El Mundial”-ului, guvernul argentinian a investit 700 milioane de dolari. Firma „Adidas” care a asigurat echipamentul echipei franceze a anunțat că „acordă cîte 1500 franci fiecărui jucător, pentru fiecare meci, dacă poartă ghetetele oferite de ea. Un

suporter al echipei Scoției, nemulțumit de evoluția favoritărilor săi a anunțat că-și schimbă naționalitatea devenind... englez. Lupta pentru medaliile s-a dat pînă la urmă între Italia, Brazilia, Olanda și Argentina. Gazdele au cîștigat în fața olandezilor cu 3—1 după prelungiri, într-un meci memorabil, care ne-a ținut 120 de minute cu sufletul la gură. Kempes a fost, fără îndoială, marea

## SPORT...SPORT...

vedetă a turneului final. Avea atunci 24 de ani și juca la Valencia, în campionatul spaniol. A debutat în prima ligă argentiniană la 16 ani, iar la 19 era component al lotului reprezentativ. Acum are cu patru ani mai mult și... un „concurrent” de mare valoare: Diego Maradona. Dar parcă numai Argentina vine cu vedete în Spania? Toate cele 24 de formații își pun speranțe în țîșnirea — acolo, în focul disputei pentru glorie și bani, pentru cît mai multă glorie și cît mai mulți bani — unor fotbaliști care să-i bulverseze pe cei ce semnează cecuri. Și, ca la fiecare turneu, numele nu vor întîrzi să apară. Dar pînă atunci să vedem ce se mai întîmplă prin preajma echipei... (n.i.d.).

## CURIER



Intrebare: Ce fel de asigurare de accidente se poate încheia la ADAS?

Răspuns: ADAS pune la dispoziția cetățenilor următoarele forme de asigurare:

**ASIGURAREA DE ACCIDENTE CU SUME FIXE;** prin care asiguratul plătește o dată pe an suma de 60 lei, iar în caz de accident se acordă din suma de 12 000 lei echivalentul în procente al gradului de invaliditate permanentă stabilit de către medic, majorat cu 25 la sută; în caz de deces din accident, se plătește beneficiarului trecut în contract suma fixă de 7 000 lei.

**ASIGURAREA DE VIAȚĂ CU SUPPLEMENT DE ACCIDENT.**

ADAS plătește de 6 ori suma asigurată. Exemplu: dacă asiguratul are încheiată o asigurare de 5 000 lei, la un grad de invaliditate de 30 la sută ADAS plătește suma de 9 000 lei. De asemenea, la expirarea contractului se plătește suma asigurată majorată cu 10 la sută, deci 5 500 lei.

În caz de deces din accident, ADAS plătește beneficiarilor suma de 30 000 lei.

Prin noțiunea de accident în sensul asigurărilor se înțeleg următoarele evenimente: explozii, lovire, cădere, alunecare, atacul din partea altei persoane sau a unui animal, trăsnetul, acțiunile curentului electric, arsura, degerarea, înec, intoxicația subită, accidente de circulație, accidente în timpul muncii etc. (Marinela Mureșanu)

## PROG

11,00 Te Profesiunil lului. Me bazinul Gorjului. serial: „L umbre” 12). 12,40 '82. „Obsc mistic — nor destir Închiderea mului. 16, 16,05 Via Omul de — educat 16,30 „D Vistulei”, din R.P 16,40 Sem cartea m restre sut reportaj. dioul 18,00 Inch gramului. jurnal. 20 litatea 20,45 Men mentelor. nă glorie ta antifas România. mațiile m Radiotelev marile pl dustriale 22,00 Viat 22,20 Tele

## CIN

SIBIU „Inghitito bli”, ore 13,45; 16; Tineretul nii”, ore 16; 18; 20 MEDIA gresul: „ întimplă orele 9; 16; 18,15 ncretului dru la 10; 16; 18 CISNA rja-Miral 11; 16; DUMB „Copie l rele 9; 1

## Medium

prezintă nie a.c. la „Sibi seară de că sîmă mătorul I) Școal de pict al XVII pozitive muzical ment prof. hen și Rădules taristul laughlin indian : rul c Gabriel

## PROM

T din 2 Extra 13, 20, Extra 28, 44,

## ME

Metec serviciu hu, ne că pen anunțată duroasă riabil. amiaza verse d țite și electric sufla n nele în sud-est. rile m cuprins 11 gra maxim 25 gra

monografii  
contemporane

## TINEREȚEA FĂRĂ BĂTRÎNEȚE A SATULUI ROMÂNESC

monografii  
contemporane

## „SAT DIN MARGINE DE CODRII...”

## Păsări măiestre

În preajma cîte unui picior de plai dogorind a lumină și veșnicie, pe malurile apelor doințoare, atunci oase și sudoare și sînge, din aur și dorurile mioritice ale pămîntului din jurul Carpaților, au așezat satele pe temelii de veșnicie, ca niște vaduri în lungul albiei trecerii noastre prin lume de la naștere către tinerețea fără bătrînețe a neamului, împădurind rotundul românesc cu neasemuite colonne înmănușiate într-un turburător buchet de dor și frumusețe, potolind foamea de departe a riurilor, setea de odihnă a stelelor, hotărnicind vatră spicului de griu și bobului de rouă.

Ca niște uriașe păsări măiestre, satele noastre mărginesc drumurile țării, dau nume pămînturilor care se adună către inimile lor ca un trup împlinit din oase și sudoare și sînge, din aur și dor, din foșnete de păduri împovărate de furtuni și de tainice liniști, din murmure de izvoare, din urmele tălpilor strămoșilor, din semeția munților.

O casă... două case... trei case... un crîng de case... și satele, sămîntă de curcubeu în cîte un ochi de câmpie, la poala cîte unui deal, pe malurile cîte unei ape, satele noastre își rostuesc viața și împlinirile între povești și povești, între bucurii și necazuri, între dragoste

- 1 -

și ură, între lumină și întuneric, între un anotimp care s-a dus și altul pe cale să răsară.

Și, pornind din brazda de temelie a satului, din pragul casei celui mai vechi om al obștei care i-a dat nume satului, au început să crească și să înflorească datini și legende, basme și proverbe, cîntece și descîntece printre care, sufletele noastre s-au cuibărit, de-a lungul vremurilor, ca sub aripile de taină ale vieții.

Vreme îndelungată, satul, oamenii săi au ținut deschise cu putere și credință, pe viață și pe moarte, porțile istoriei prin care biruitorii din totdeauna au purces căire nemurire pe drumul slujirii neamului, pe drumul dragostei de țară, cu frunțile sus, mîndri de faptele săvîrșite.

Măsterul Manole a fost om al satului mai înainte de fi om al neamului. Miorița s-a născut la hotarul dintre două trei sau o sută de sate. După cum și veșnicia, tot la sat s-a fost născut, precum spunea marele poet din Lan-crăm.

Satul. În Mărginimea Sibiului, ca și în Munții Apuseni, ca și în Bucovina sau Oltenia, ca pretutindeni în România, satele par ca niște păsări măiestre, întregind o neasemuită balaadă rînduită în șiragul de perle al infinitului carpatin. Și-ntre aceste sate, într-un jilt al veșniciei, Rășinari, stea de primă mărime în constelația Mărginimii Sibiului.

- 2 -

Din ulița mare, către deal, către pădure, alte uliți. Și satul arată ca un evantai, foarte economic clădit, astfel ca fiecare palmă de pămînt să fie folosită de om, casa, firul de iarbă, spicul de griu, toate să-și aibă rostul lor anume, pentru ca nimic să nu se risipească. Străbătînd satul nu-l poți decît lăuda pe anonimul arhitect care l-a așezat la locul cel mai potrivit: pe mal de apă, la umbră de pădure, în lumină, deopotrivă de aproape de drumul mare și de tainicele cărări ale munților împrejmuitoari. Astăzi, satul, respectiv, comuna Rășinari are 1863 de gospodării, 6400 locuitori, 38 de străzi, marginile sale cuprînzînd peste 5793 hectare, din care numai 707 hectare pămînt arabil, restul fiind pășuni naturale, fînețe naturale și livezi. Și mai are satul acesta mîndru și vrednic și 10 munți, „întinzîndu-se pînă aproape de județul Vilcea”, munți cu nume de cneji și haiduci, ca Negovanul Mare și Negovanul Mic, Cînaia, Oteag, Conțiu Mare și Conțiu Mic... munți pe care pasc peste 15000 de oi, oia fiind încă și astăzi avuția cea mai de preț a rășinărenilor.

## Vîrsta de aur

Citînd cărțile care s-au scris despre Rășinari, urmărind trecerea sa prin vreme, îți dai seama că satul și oamenii lui n-au dus-o prea ușor, deși au fost harnici și întreprinzători, deși nu le-a lipsit ambiția, deși și-au cîtorit legende, proverbe și datini. Sibiul era, însă, prea aproape și cei mari ședeau la Sibiu, stăpîni de altădată care cu legi strîmbe loveau în cei slabi umilindu-i, sărăcindu-i. Căci, de-a lungul veacurilor, rășinărenii s-au judecat de multe ori cu mai marii Sibiului, pierzînd mereu, regi

- 4 -

brazi, acolo le mulgeam, acolo făceam și brînză. Și ce mai brînză. Că brînză de brad îi cea mai bună. Am văzut, la munte, înghețînd izvoarele în mai și-n iunie. Acasă rămîneau femeile și copiii. Pe la 15 septembrie coboram din munți și plecăm la cîmpie. Trudă, nu glumă. Că, dacă te-apucă, în munți, un vînt și nu te pricepi să păzești oile, le-ai pierdut. Și-apoi, cum zicea tata, oia are 99 de boli și-a suta îi ciobanul. Eu am învățat oieritul de la tata. El m-a instruit. Că eram și cioban și doctor și de toate. Dacă se-mbolnăvea o oia sus, în munți, noi o vindecam. Fiecare boală cu leacul ei. Păcat că astăzi, pruncii nu se mai prea ocupă de oi... Că ciobanii de azi, nu prea mai sînt ciobani... ei să aibă vin și țuică... și plătă bună... eu, pînă la 40 de ani n-am băut țuică... tata umbla cu ploșca la el... da ținea țuică de leac... Ce-ar fi, ne-am gîndit, după discuția cu babu Maniu Blezu ca la Școala generală din Rășinari, în clasele IX și X, elevii să învețe și să se specializeze în zootehnie și, de preferință, în creșterea oilor, meserie care, de veacuri, la Rășinari s-a moștenit din tată-n fiu și care nu se învață după ureche.

## Cîmpul alb, oile negre...

În școlile din Rășinari învață astăzi peste 1000 de elevi. Săli de clasă încăpătoare și luminoase, laboratoare, cabinete, ateliere, sală de gimnastică și 56 cadre didactice. Aceasta este, în mare, zestrea științei de carte din Rășinari, zestre întemeiată pe o sănătoasă tradiție, oamenii locului luptîndu-se destul, cu cîteva secole în urmă, să aibă dascăl și școală. Ioan

- 7 -

și împărați le-au promis dreptatea pe care, însă, nu le-au dat-o niciodată. Mîndri, orgolioși, cu neștrămutată credință în drepturile lor și-n adevărul lor, rășinărenii au tot luptat și-au tot sperat. „Care este, astăzi, viața oamenilor?”

l-am întregat pe un mai bătrîn al satului. „Eu zic, cu mîna pe inimă, că rășinăreanul n-a dus-o niciodată mai bine ca azi. Nu-i lipsește nimic. Uitați-vă la pruncii noștri. Uitați-vă la casele noastre și intrați și-n ele. A dispărut piciul și masa croită din scînduri ungeri negeluite, a dispărut sărăcia. Că, oricît de bogați ne-am fi socotit noi cîndva, tot săraci eram...”. Datele statistice întregesc cele de mai sus. Iordan Nicola, secretarul consiliului popular știe pe dinafară o multime de cifre referitoare la gradul de civilizație a Rășinariului. „Peste 600 de case sînt noi sau modernizate. Majoritatea străzilor sînt pavate. Optzeci la sută din gospodăriile satului beneficiază de apă potabilă, urmînd ca într-un viitor apropiat, rețeaua de apă să se extindă. Peste 143 de cetățeni au autoturisme. Cinci unități comerciale și 38 unități prestatoare de servicii întregesc ceea ce s-ar putea numi civilizația noastră rurală. În ultimele două decenii s-au ivit trei cartiere noi: unul la intrarea în Rășinari, altul, format din 33 de case noi, pe terenul aparținînd cîndva așa-numitei case a săracilor și unul la Copăcele, în apropierea muzeului etnografic... mai notați existența a 987 aparate de radio, 1010 televizoare a altor mii de aparate și mașini casnice de folosință îndelungată...”

Cum s-ar spune, astăzi, în zodia socialismului, Rășinariul, oamenii săi, bătrîni și tineri, trăiesc ceea ce se numește vîrsta de aur a unui sat de

- 5 -

Iliuț, profesor de istorie, ne spune, în ce privește tradiția, scurta istorie a învățămîntului școlar din Rășinari: „prin venirea în satul nostru, în 1720, a învățătorului Coman Birsan, s-a întemeiat prima școală care se muta dintr-o casă într-alta. În 1836, s-a construit primul local de școală. În 1870, școala noastră a devenit școală normalicească în care învățau pruncii și din alte sate ale Mărginimii... în 1940 s-a terminat al doilea local de școală. Apoi, prin 1959 școlile au fost renovate, astăzi concurînd cu școlile din oraș”. Am văzut cele două școli din Rășinari. Ca niște cetăți în cetate. Ca niște cetăți ale luminii. Am văzut elevii intrînd dimineața pe porțile acestor școli, pășind pe urmele celui mai mare fiu al satului, Octavian Goga.

## „Luceafărul simte văpaia arzînd...”

Luîndu-și de mîna satul în care s-a născut. Octavian Goga, răsplătindu-l pentru că l-a adus în lumină, l-a așezat în cuibul veșniciei. Pentru că, de-un veac, satul cu nume de mireasmă șade pe umerii lui Goga, poet național și riul ce-l străbate murmură versurile marelui bard. Pentru că, de-un veac, flacăra poeziei arde neîntrerupt la Rășinari luminînd pașii poetului pe ulițele satului, în nopți senine și liniștite, cînd Miorița își caută stăpînul. Pentru că, de-un veac, pe deasupra Rășinariului, la vremea cînd noaptea se-ngîmă cu ziua, „Luceafărul simte văpaia arzînd / Și tremură, bietul, și moare, / Cu ochii plîși, stelele toate se duc / Pe patul de nori să se culce;”

- 8 -

## Basm

Un om, sau doi oameni, sau mai mulți, împreună cu nevestele și pruncii lor au pornit din așezarea de pe malurile Cibinului către munți. Se săturaseră de drumul mare, de copitele străine care le călcaseră avutul, hotărîseră să întemeieze un sat nou, apărat de munți și de păduri. Și-au tot mers către munți și către seară au ajuns pe malul unui pîriu. Lîmpe-de și rece era apa pe malul căreia s-au așezat să se odihnească. Apoi, cel mai bătrîn dintre ei, trecu pîriul, urcă pe dealul din fața lui și rotîndu-și privirile între cele două margini de zare străjuite de munți, hotărî ca vatra satului să fie cuprinsă între deal și rîu. Să-și afle și casele locul lor trainic, vitele să-și aibă pășunile, să-și aibă și plugul rînduiala cuvenită. Și astfel, cu cine știe cîte veacuri în urmă, a fost întemeiat satul Rășinari. Sat cu nume de mireasmă și cu destin mioritic.

## Privelști

Mergînd spre Rășinari dinspre Sibiu, pe drumul croit, poate de daci, de romani, de românii care l-au întemeiat, satul îți apare ca pictat de un iscusit maestru, tablou care ar face cinste oricărui mare muzeu. Ca un prunc în poala mamei sale, ascultînd o poveste, sau vișînd Feți-Frumoși, așa stă satul Rășinari în poala muntelui care-l ocrotește de secole. De-a lungul pîriului, numit Valea Caselor, strada principală care, cîndva, ca și celelalte străzi, avea nume.

- 3 -

munte, a unui sat mîndru și frumos. Ana Mihu, primarul acestei localități, ne dă și alte amănunte despre prosperitatea Rășinariului: „În trecut, oamenii locului se ocupau cu creșterea animalelor și cu munca la pădure. La animale, n-au renunțat. Oile, mai ales, fac parte din viața oamenilor noștri. Dar, astăzi, în Rășinari, pe lângă creșterea oilor și agricultura, localnicii se ocupă și de mica industrie, ca să nu mai vorbim de sutele de navetiști pe care-i poți găsi în marile uzine sibiene. Revenînd, însă, la Rășinari, există în comuna noastră două secții ale cooperativei „Textila” Sibiu — o filatură și o țesătorie —, o secție a cooperativei „Arta Sibiului” ale cărei produse sînt destinate exportului, o secție a IOMCOOP — mobilier școlar și pentru alimentația publică. Valoarea producției marfă în profil teritorial depășește 42 milioane lei, iar valoarea exportului se apropie de un milion lei”.

## Cîteva destăinuri ale unui cioban

Babu Maniu Blezu zis Iliu are 79 de ani și, dacă te uîți bine la el și din față și din profil, rămii uimit ce bine seamănă cu un dac oarecare de pe Columnă. Într-o viață de om a trecut prin multe. Cioban autentic, meseriaș cum s-ar spune, babu Maniu nu-i zgîrcit la vorbă. Dimpotrivă. Îl întreb dacă mai are și astăzi, oi. „De-un cojoc, mai am”, ride el. Apoi, ne povestește despre cum oierea el pe vremea cînd era tînr. „Am necăjit destul după oi. Ne necăjeam pe coastele astea, tundeam oile și plecam cu ele în munți, la zăpadă. Ajungeam sub

- 6 -

## Pe ulița doinei

Ciobanii i-au dat Rășinariului datini și obiceiuri, doine și veselie, cîntece de nuntă și bocete. Căci, fără frumusețe de suflet, viața nu este viață. Nu, nu se poate trăi fără zîmbete și fără lacrimi. Și tradiția acestor datini s-a păstrat ca o comoară. Așa a descoperit-o și Octavian Goga care s-a adăpat din bogăția ei. Așa o păstrează astăzi bătrînii satului care, seara, adunîndu-se la poarta cîte unuia dintre ei, povestesc, ascultați de mai tinerii satului, despre frumusețile tradițiilor populare. După Unirea din 1918, fiii satului au hotărît să construiască un lăcaș de cultură și-au înălțat căminul cultural cu care se mîndresc și-n ziua de azi. Să aibă unde-și petrece iernile, să aibă unde cînta, juca și nunti. Tradiția s-a îmbogățit în anii din urmă, la Rășinari desfășurîndu-și activitatea, după cum ne-a relatat Gheorghe Cruciat, directorul căminului cultural, peste 20 de formații artistice de amatori cuprînzînd 600 de artiști. Să mai amintim și cercurile de pictură, încrustări în lemn, cojocărie, pirogravură, cusături naționale și imaginea culturală a satului se întregeste. Important și faptul că formațiile artistice ale căminului cultural au statornicit stagione permanente, că spectacolele sînt programate ritmic, nu doar cînd este vorba de concursuri. Toate acestea, desigur, stimulate de Festivalul național „Cîntarea României”.

Reportaj realizat de  
RADU SELEJAN

## TELEGRAME EXTERNE

● Forțele britanice debarcate în Insulele Malvine (Falkland) și-au intensificat presiunea asupra împrejurimilor capitalei acestor teritorii, Port Stanley (Puerto Argentino), unde se află pe poziții de apărare aproximativ 7.000 de militari argentini, relatează agenția Reuter, citind declarațiile unor oficialități ale Ministerului Apărării din Londra. După cum s-a anunțat în capitala Angliei, în cursul zilei de marți unitățile de parașutiști britanice au capturat pozițiile întărite argentinene de la Mount Kent, cu o altitudine de peste 450 m, situate la 16 km vest de Port Stanley. În cadrul acestor operațiuni, sursele britanice citate au arătat că unitățile engleze nu au înregistrat pierderi, iar în tabăra argentiniană numărul victimelor a fost redus.

● Statul Major argentinian a informat că în ultimele 24 de ore s-au semnalat schimburi de focuri limitate între forțele argentinene și trupele britanice din Malvine (Falkland). În zona Muntelui Kent (450 m) — Estancia House și în regiunea colinelor „Blas dos Hermanas”, situate la aproximativ 16 km de Puerto Argentino (Port Stanley), transmite agenția France Presse. S-a precizat că, datorită intervenției aviației argentinene în punctele San Carlos, Puerto Darwin și în zona colinelor „Las dos Hermanas”, forțele britanice au fost nevoite să cedeze teren.

● „Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a luat notă cu mare satisfacție de anunțarea începerii, la 29 iunie, a negocierilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite privind limitarea și reducerea armamentelor strategice” — a declarat un purtător de cuvânt al Națiunilor Unite, citat de agenția France Presse.

Secretarul general al O.N.U. și-a exprimat, totodată, speranța că aceste negocieri vor marca începutul unui „proces serios și susținut din care vor rezulta încheierea cursei înarmărilor și eliminarea riscurilor unui război nuclear”.

● „Orașul nostru luptă pentru pace”, „Nu — poligoanelor nucleare pe teritoriul italian!”, „Sintem împotriva războiului!” — acestea au fost principalele lozinci ale marelui coloană de manifestanți ce au demonstrat în prima zi a acestei luni pe străzile capitalei italiene — Roma. La mitingul care a urmat demonstrației, numeroși vorbitori au condamnat hotărârea N.A.T.O. privind amplasarea de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa occidentală, inclusiv în Italia.

● Pakistanul și India au hotărât să continue tratativele privind normalizarea relațiilor dintre cele două țări, se spune într-un comunicat difuzat de agenția pakistaneză de informații. S-a convenit reluarea dialogului la nivelul miniștrilor de externe din Pakistan și India, pe baza rezultatelor convorbirilor din februarie anul acesta.

● Într-un apel adresat celei de-a doua sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării de către Grupul par-

lamentar sovietic al Uniunii Interparlamentare se subliniază dorința poporului sovietic de a se adopta toate măsurile necesare în vederea preîntâmpinării unei catastrofe nucleare, de a se pune capăt cursei ilogice a înarmărilor, de a se realiza un climat de securitate și pace trainică în întreaga omenire — relatează agenția T.A.S.S.

Un apel similar a fost adresat apropriei sesiuni speciale de Consiliul Central al Sindicatelor din U.R.S.S.

● Creșterea șomajului în rindul tineretului, atât în țările dezvoltate din punct de vedere industrial, cât și în țările în curs de dezvoltare constituie una dintre problemele cele mai grave ale contemporaneității — se arată într-un raport al Biroului Organizației Internaționale a Muncii, publicat la Geneva. Potrivit acestui studiu, în țările dezvoltate, membre ale O.E.C.D., în perioada 1970—1980 numărul tinerilor în căutarea unui loc de muncă a crescut de la un milion-ia 6,5 milioane.

Crearea de noi locuri de muncă pentru tineri constituie o preocupare permanentă și în țările în curs de dezvoltare. Numărul șomerilor tineri în aceste state se ridică în prezent la 35 milioane, informează agenția T.A.S.S.

● Peste 2,5 milioane de cetățeni din țările nordice au semnat un apel pentru instituirea unei zone denuclearizate în nordul Europei, s-a anunțat la Helsinki. Apelul a fost remis președintelui Finlandei, Mauno Koivisto, și primului ministru Kalevi Sorsa. Luând cuvântul cu acest prilej, șeful finlandez și premierul țării au evidențiat rolul important pe care îl are opinia publică în mișcarea de protest împotriva armelor nucleare, pentru asigurarea păcii.

● În țările membre ale C.E.E. prețurile la bunurile de larg consum au crescut în ultimele 12 luni cu 11,2 la sută, relatează agențiile internaționale de presă. Numai în luna mai prețurile au crescut, în medie, în țările Pieței comune, cu 1,2 la sută.

● Intrarea Spaniei în N.A.T.O. — prin depunerea la Departamentul de Stat al S.U.A. de către Spania a instrumentelor de aderare — a determinat reacții de protest și critici din partea unor oameni politici și organe de presă din Spania. Secretarul general al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, Felipe Gonzalez, a declarat că, dacă partidul său va veni la putere, va organiza un referendum popular referitor la retragerea țării din pactul atlantic. Jaime Ballesteros, secretar general adjunct al P.C. din Spania, a apreciat că aderarea la N.A.T.O. reprezintă „un moment negativ în procesul de consolidare a democrației” în Spania. Deputata Carmen Garcia Bloise, membră a Cortes-urilor din partea P.S.M.S., a apreciat că aderarea la N.A.T.O. este o „greșală istorică”, care va trebui să fie plătită de poporul spaniol. „Aparținind N.A.T.O. — a adăugat ea — putem fi implicați într-un război pe care nu-l dorim”.

### ÎNTEPRINDEREA MECANICĂ SIBIU

#### INCADREAZĂ:

- mașiniști pod rulant;
- strungari, categoriile 1—6.

Informații suplimentare la I. M. S., biroul învățământ-retribuire, str. Lector nr. 3 sau telefon 3 06 20, interior 169 și 213.

— 279 —

### ÎNTEPRINDEREA DE ALUMINIU SLATINA

Str. Piteștilor nr. 116—118

**Incadrează urgent ca electrometalurgist la producerea aluminiului, bărbați cu stagiul militar satisfăcut, având una din următoarele meserii:**

- operator chimist ● oțelar ● furnalist ● cocsar ● laminator ● finisator laminate ● lăcătuș ● turnător.

Ciștișul minim la categoria 1 B este de 2 600 lei/lună; se lucrează în program de 6 ore/zi, iar locurile de muncă se încadrează la grupa I de pensionare.

Pentru muncitorii familisti care au activitate bună la locul de muncă se asigură apartament în cel mult 2—3 luni de la încadrare, iar pentru nefamilisti cazarea în căminele întreprinderii.

De asemenea încadrează muncitori necalificați pentru calificare ca electrometalurgist, bărbați cu stagiul militar satisfăcut, având minimum 7 clase elementare.

Durata calificării este de 3 luni. Pe timpul calificării se asigură o retribuție minimă de 2200 lei/lună; după calificare retribuția este de minimum 2600 lei/lună.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 1 19 01 interior 273.

— 174 —

### ÎNTEPRINDEREA „AUTOMECANICA” MEDIAȘ

str. Aurel Vlaicu nr. 41

#### incadrează urgent:

- ȘEF DEPOZIT materiale feroase (lamine);
- STRUNGARI categoriile 1—6

Pentru necăsătorii se asigură locuință.

— 271 —

## MICA PUBLICITATE

### VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Vind apartament două camere mari, pivniță, V. Aaron, bloc 23, ap. 74. Telefon 3 47 51, orele 18—20. (4532)
- Vind apartament confort I, două camere de comandat, Hipodrom III. Telefon 2 74 27. (4545)
- Vind apartament 3 camere, V. Aaron. Telefon 2 65 36. (4481)
- Vind casă liberă — două camere, bucatărie, Sibiu, str. Dorobanților 37, telefon 3 83 40, orele 15—17. (4492)
- Vind apartament confort II — două camere, dependințe, Strand, bloc F 1, ap. 35, orele 17—19. (4493)
- Vind radiocasetofon japonez, nou, Sibiu, str. Bucegi 36, orele 18—20. (4505)
- Vind motocicletă MZ 125 cmc, stare bună, motor cota zero, Sibiu, str. Axente Sever 3, orele 16—20. (4557)
- Vind doi lămpi cu fructe, Sibiu, str. Armoniei, nr. 9. (4506)
- Vind frigider Zil, nou, Moskvici 408, Sibiu, telefon 3 97 50. (4507)
- Vind casă în Miercurea Sibului, nr. 263. (4510)
- Vind Fiat 850 Cîsnădie, str. Uzinei nr. 7, orele 15—18. (4513)

- Cumpăr rame multietajat cu albine, Sibiu, telefon 2 03 28, după-amiază. (4516)
- Vind garaj auto, nou (tip Comlemn), montat, Telefon 2 48 81. (4520)
- Vind casă — 4 camere, baie, bucatărie, cămară, pivniță, garaj, curte, grădină, Medias, str. 6 Martie 2 (îngă PECO). (4522)
- Vind garaj metalic, demontabil, Sibiu, telefon 1 53 81, după ora 17. (4537)
- Vind sufragerie furnir rădăcină nuc; sufragerie furnir mahon cu plăci marmură, uși cristal, scaune piele; pian vienez, Dumbrăveni, str. Dobrogeanu Gherea 10. (4538)
- Vind casă liberă și planină, Sibiu, str. Traian Demetrescu 13. (4512)
- Vind Opel Record 1700, Sibiu, telefon 1 30 28. (4499)
- Vind Dacia 1300, Sibiu, telefon 2 29 67, orele 17—19. (4529)
- Cumpăr mașină de tricatat nr. 5½ sau 6, Sibiu, telefon 3 19 60, după ora 18. (4498)
- Vind apartament spațios două camere, dependințe, terasă, confort vilă, cartier Strand, bloc A 2, etaj I, ap. 5, orele 16—20. (4524)
- Vind (predau contract) apartament 3 camere, V. Aaron, Telefon 3 85 84, după ora 18. (4509)

● Vind radio Bucur I; benzi Agfa; două microfoane dinamice 500 Ohmi impedanță, Sibiu, str. Ceferiștilor 5, ap. 2. (4515)

● Vind hidrofor, scindură de brad de un tol, uscată; fereastră pentru verandă 3x1,5 m. Telefon 3 35 67, orele 13—18. (4488)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

- Schimb apartament 3 camere, central, Pocsani, cu similiar Sibiu, Informații Sibiu, str. Săcel 20. (4480)
- Schimb apartament 2 camere, Hipodrom III, cu spațiu mai mare, Vind radiocasetofon stereo „Sony”, nou și motocicletă MZ, cu ataș, Telefon 2 77 94, orele 19—21. (4535)

### PIERDERI

- Pierdut carnet student eliberat de Facultatea de mecanică Sibiu, pe numele Tarcea Viorel. Îl declar nul. (4497)
- Pierdut două foi de parcurs nr. 664990/30 X.1981 și nr. 6649991/3.X.1981, eliberate de I.F.E.T. Sibiu — coloana Tălmaciu, pe numele Wonne Erhardt. Le declarăm nule. (4518)
- Pierdut portmoneu în cabina telefonică de lângă O.J.T. Aducătorului recompensă. Telefon 1 32 38. (4562)
- Pierdut ciine Setter englez (trei culori), Adresați telefon 3 18 41. Aducătorului recompensă. (4489)

### ANUNȚURI FAMILIALE

- Cu ocazia împlinirii vârstei de 60 ani, sotul, Mioara, Petrică, Gigel, Monica, Trixi și George îi urează dragei lor MARIA IRIMIA — multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” (4430)
  - Cu ocazia împlinirii vârstei de 15 ani, părinții și frații îi urează dragului lor ILIUȚĂ STROIA — sănătate și mulți ani fericiți! (4487)
  - Colectivul clasei a VI-a B de la Școala generală nr. 9 Sibiu, împreună cu tovarăsa dirigintă, sint alături de colegul lor Dorel la marea pierdere suferită prin decesul tatălui său
- DUMITRU DICAN**  
— 35 ani — (4531)
- Cu nemărginită durere amintim că azi, 3 iunie, se împlinesc trei ani de la pierderea scumpei noastre mamă
- ANA GHIȘOIU**  
Chipul ei va rămîne vesnic în inimile noastre.  
Sotul, copiii și ginerele (4561)
- Nepoții — Turcu Nelu și Gilu, Lenuta, Leontina, Delia și Nelutu anunță cu profundă durere încheierea din viață a scumpei lor matusă

**ANA SOCACIU**  
— 63 ani —

Înmormintarea are loc azi, 3 iunie 1982, ora 12 în satul Brosteni.  
Va rămîne vesnic în amintirea noastră. (4539)

Cu aceeași nemărginită durere anunțăm că la 3 iunie 1982 se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna iubitul nostru soț, tată, soț, bunice și frate

**VICTOR MOLNAR**

Nu te vom uita niciodată. (4530)

Mama, fratele și bunicii, profund îndurerăți, anunță încheierea fulgătoare din viață a neprețuitului lor

**It. av. NICU BAN**

— 26 ani — (4554)

Cu adîncă durere, familiile ing. Drăgoiu Alexe și Marius — fii, precum și nepoții Doina și Sandu și familiile lor, anunță decesul celei care a fost mamă, bunice și străbunice iubitoare

**LUCRETIA-LETTIA DRĂGOIU**

(născută Moga)

— 88 ani —

Închegarea — azi, 3 iunie 1982, ora 14, din cimitirul central Sibiu. (4549)

Colectivul de muncă de la I.R.E. Sibiu — secția bobinaj — este alături de colegul lor Marius Drăgoiu, în greaua pierdere suferită prin decesul mamei sale. (4550)

COLEGIUL DE REDACTIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEJAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Bulevardul Victoriei 8 - Telefoane: Redactor șef 1 28 10. Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică 1 14 95; Secția politică - cultură 1 26 06; Administrația - Secția socială - Sport - scrisori 1 31 83; Tiparul Întreprinderea poligrafică Sibiu - 4 00 64 -